

# 九江日报

JIUJIANG DAILY

导向 权威 主流 特色

中共九江市委机关报 九江日报社出版



**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
大行德广 伴您成长  
www.abchina.com  
客服热线: 0792-2168115

## 青春加速 奋力跨越

### ——共青城市开创高质量跨越式发展新局面

王飞 九江报业融媒记者 孔颖

“实现财政收入37.63亿元,总量在全省前移了13位,增幅达36%,居全省第一;全年GDP增长6.0%,高于全省平均水平;税收收入总量居九江市第一……”过去一年,面对突如其来的“大疫情”和历史罕见的“大洪水”,共青城市聚焦做大经济总量的目标,保持战略定力,奋力跨越,全力推动共青城市明火箭在高质量跨越式发展上作示范、勇争先,全市经济保持“稳中向好、稳中有进”的良好态势。

#### 项目招引加速升温

1月5日,国内首款自主研发的量产无人巡逻车在海云智能制造产业园下线,标志着海云智能制造产业园一期正式投产。该项目是去年落户共青城市的重大产业项目之一,总投资50亿元,拟分两期建设,项目达产后可年产12万辆警用巡逻车。

海云智能制造产业园从签约到投产仅用了10个月不到,再次刷新了招商引资的“共青速度”。像这样体量大、质量高的“5020”项目,共青城市去年一年就引进了4个,成为工

业经济高质量发展的强大新引擎。过去一年,该市按照“项目建设提速年”活动要求,创新招商方式,持续推进招商引资“春夏攻势”“秋冬冲刺”专项行动,招商引资取得丰硕成果。去年,新引进亿元以上项目74个,总投资超280亿元,其中工业项目54个,总投资228.7亿元。

#### 项目建设快速推进

“新签约项目开工率83%,20多家企业当年签约、当年投产、当年开工……”过去一年,共青城市大力推进“拿地即开工”改革,优化项目代办机制,促进了一批签约项目早开工、一批开工项目快建设。

项目不落户、资金不到位,合同就是废纸一张。为此,该市不断健全项目定期调度机制、调度推进机制、挂点服务机制、考评奖惩机制,成立专门的帮扶工作组,构建“企业动嘴、干部跑腿”的全方位帮扶体系,协调解决项目推进过程中遇到的各类问题和困难。“土建报批、通水通电等,他们专人专

对接,帮我们节省了很多时间。在这里投资兴业,我们有信心!”江西中誉模板有限公司有关负责人邓祥彪对共青城市倾心帮扶项目感触颇深。因施工用电安装问题,共青城市高新区招商服务局工作人员多次跑现场、跑部门进行协调,原本需要1个多月的施工用电安装时间被压缩到半个月,而省下来的20天也为项目快速建设赢得宝贵时间。

得益于营商环境持续优化、项目贴心帮扶,一批项目签约落地,一批项目开工投产,一批项目入统上规。2020年,集中开工50个产业项目,20多家企业实现当年投产,当年上规;新增规模以上工业企业40家,高新技术企业32家,总数居九江市前三。

#### 项目培育成果丰硕

“看中这里,正因为共青科教城高校聚集,大学生人才多,有了这些大学生,我们电商也成长得更快一些。”易销网络科技有限公司选择入驻位于共青科教城的跨境电商园,正是看中了这里的高校人才资源。

共青城市依托基金小镇,初步探索出了一条“人才+资本+产业”的发展新路子,形成了基金小镇、人力资源服务产业园、跨境电商产业园、数字经济产业园、互联网教育产业园、大学生创业园“一镇五园”的发展格局,成功聚集了5800多家基金企业、500多家人力资源企业、280多家跨境电商企业、90多家数字经济企业,新经济税收占财政收入70%以上,为高质量跨越式发展注入澎湃动能。

过去一年,基金小镇实现税收15.8亿元、增长51.43%;人力资源服务产业园纳税5.5亿元,完成主营业务收入100亿元,成为九江市第一个百亿元新经济产业园,税收收入和主营业务收入全部翻番;数字经济产业一年实现主营业务收入256亿元,纳税6.45亿元;跨境电商产业园成功组建美国“海外仓”,实现进出口1.3亿美元。下一步,该市还将加快完善“一镇五园”发展格局,夯实项目建设主阵地——高新区平台,加快产业集聚、培育新兴产业、壮大数字经济,汇聚一批先进制造业集群,打造3个以上营收超百亿的新经济产业园。

## 首批春季新兵昨日正式启运

本报讯(林小强 张亦非 九江报业融媒记者 倩义)“我是一个兵,爱国爱人民,革命战争考验了我,立场更坚定……”3月16日,激情澎湃的军歌在九江火车站候车大厅内回响。有为青年从军建功,热血男儿立志报国,又是一年送兵季。当天,来自全市各地共300余名新兵身着崭新迷彩,背上背囊,身披绶带,胸前戴红花,光荣登车,驶向祖国各处军营。

在候车厅看到精神抖擞、朝气蓬勃的新兵,九江军分区司令员丁庆顺急忙走上前,为新兵细心整理着装,勉励他们要努力成为一名优秀的革命军人。他向即将踏上征程的新兵表示祝贺,向为祖国培养出优秀儿女的新兵家属表示亲切的问候和崇高的敬意。

“请大家跟我走,拿好自己的行李,注意脚下安全……”在候车厅内,还有一群头戴小黄帽身穿绿马甲的青年志愿者格外醒目,他们是来自火车站的志愿者,热情地为即将踏上军营的新兵提供暖心志愿服务,志愿者们不停地穿梭在人群中引导新兵乘车。

说起奔赴军营,火箭军某部大学生新兵高屹坚定地说:“作为一名共产党员,我到部队后会继续秉持全心全意为人民服务的宗旨,在军营练就过硬本领,锤炼和培养优良品质作风,争当一名出色军人,为国家贡献青春力量。”

启程从军路,依依话别时。欢送现场,新兵们胸佩光荣花,在激昂的军歌声中,带着家人的叮咛嘱托,带着家乡人民的殷切希望,怀着对火热军营的憧憬和向往,踏上英雄从军路,开启他们崭新的军旅人生。



3月16日是全国2021年春季新兵运输首日,当天一大早,60余名新兵身着戎装,手提行囊,身披绶带,胸前戴红花,来到九江火车站乘车奔赴军营。当天,全市300余名新兵奔赴祖国各地,开启军旅生涯,担负起保家卫国的神圣使命。(九江报业融媒记者 刘家摄)

## 我市将加速构建现代产业体系

发展战略性新兴产业 加快数字化发展

本报讯(九江报业融媒记者 胡蕊蕊)日前,记者从有关部门获悉,“十三五”时期,我市提出围绕一、二、三产业发展实际,打造十大重点产业,涵盖了传统产业、新兴产业和数字经济,初步构建了九江现代产业体系的“四梁八柱”。“十四五”期间,我市将把经济工作着力点继续集中在发展实体经济上,特别是聚焦十大千亿产业集群,加快构建以数字经济为引领、以先进制造业为重点、先进制造业与现代服务业融合发展的现代产业体系。

市发改委会主任任玲芳介绍说,我市深入实施工业强市战略。以产业链链长制为抓手,坚持传统产业改造提升和新兴产业培育壮大齐步迈进,坚决打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,争当我省重塑“江西制造”辉煌的主力军。我市将力争利用3~5年时间,推动十大重点产业主营业务收入全部过千亿元;打造一批百亿级龙头企业,培育过亿骨干企业,力争全市税收过亿元工业企业突破30家,建成千万吨级炼化一体化产业基地,打造全国新材料发展示范区。

为了提升现代服务业发展水平,我市将进一步健全完善现代服务业产业体系,加快生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,生活性服务业向高品质和多样化升级。重点发展现代物流、现代金融、工业设计、电子商务等生产性服务业和以文化旅游、健康养老、体育健身、家政托幼等为主的生活性服务业,满足人民群众对美好生活的需要。

数字化发展是现代产业体系建设的重要推动力。我市加快发展数字经济,深入实施数字经济倍增行动,以产业数字化和数字产业化为主线,培育数字经济产业链,优化产业生态,支持场景示范,推动数字经济与实体经济深度融合;以鄱阳湖生态科技城为主战场,打造全市数字经济龙头,将九江建设成长江中下游地区数字产业集聚区、产业数字化示范区。

同时,我市持续提升产业发展平台。依托九江“三江湖城”的资源禀赋和特色产业,进一步优化产业空间布局和功能定位,加快形成“一带一轴多点”的产业空间布局。“一带”是万亿临港产业带,打造成长江经济带临港经济示范区;“一轴”是昌九新型工业发展轴,打造成全省重要的先进制造业基地;“多点”是东部滨湖板块和西部丘陵山区板块的工业园区,打造全市竞争力强、集聚度高的特色产业集群。

## 瞄准症结推动“50·20”项目 提质增速

九江报业融媒记者 沈明杰

项目建设是推动经济高质量发展的“牛鼻子”。近年来,我市牢固树立“项目为王”理念,坚持大抓项目、抓大项目,集中引进了一大批投资大、效益高、辐射广的重大产业项目,尤其是2019年以来,我市重点引进了30多个“50·20”项目,取得较好社会效益和经济效益。但根据商务厅通报,2019年我市认定的15个项目中,实际投产仅7个,占比仅达46.7%。从这些项目进展来看,仍存在任务完成率不高、开工率不足、序时率不达标、竣工率不理想的问题,项目进展相对缓慢。

位于瑞昌市码头工业城的中林智能家居产业园项目,是中林华中国际木业家具产业园总体规划6000亩的第三期项目建设,于2019年6月份正式签约,总投资56亿元,规划建设智能研发中心、智能制造中心等功能区。目前,项目仅完成2栋厂房建设、4栋厂房封顶,其他厂房还在同步规划建设中。瑞昌市相关负责人表示,瑞昌市委市政府今年将以“项目大会战”为抓手,持续优化营商环境,进一步加大帮扶力度,倒排工期加快项目建设进度,在引进好重大项目的同时,以真抓实干推进进展缓慢的项目。

落户湖口县高新技术产业园区的装配式建筑及新型材料综合利用产业基地项目由武汉盛腾控股有限公司投资建设,目前项目未实质性开工建设,湖口县政府正考虑采取“腾笼换鸟”的方式,引进新的制造项目。(下转五版)

## 九江高新技术企业数量进入全省第一方阵

本报讯(九江报业融媒记者 胡蕊蕊)近日,记者从江西省高企认定工作领导小组获悉,2020年我市全年新增高新技术企业223家,截至目前,我市获批国家级高新技术企业达到710家,进入全省第一方阵。

记者了解到,2020年市科技部门克服疫情影响,大力实施科技型企业梯次培育计划,针对各企业具体情况做好“一对一”的帮扶服务,开展线上培训,指导企业补齐短板、完善材料,减轻企业申报中的人力物力负担。同时从科技项目、专利申请、人才培养、研发投入、平台建设、科技成果转化等各方面加大对科技型企业的扶持力度。

## 美达康:畅通“双循环” 稳住外贸基本盘

本报讯(特约记者 黄安 九江报业融媒记者 梅俊)位于九江经开区的美达康(江西)电器有限公司抢抓市场发展新机遇,积极稳住外贸基本盘,充分挖掘国内市场潜力,坚持两手抓、两促进,努力构建国内国际“双循环”发展新格局,企业运行呈现良好态势。

“我们的订单量已经排到6月份,目前还在源源不断地增长,预计一季度将出口22个货柜,出口创汇约400万美元。”企业销售人员说,今年以来,企业在稳定现有饮水

机产品出口欧美市场的同时,新上的冰酒机产品畅销欧洲,订单应接不暇。下半年,企业还计划新上咖啡机、空气炸锅等小家电新产品出口欧美、亚洲市场,将进一步稳住外贸发展基本盘。“今年1月份开始,我们的产品已经在国内市场实现销售,净水器等产品受到客户青睐,初步计划全年在国内市场销售5000台。”企业销售人员介绍,企业发展布局已从单一的外贸出口向兼顾国内、国际两个市场的方向发展,今年预计出口创汇约1000万美元以上。

## 诺贝尔二期项目建设快速推进

本报讯(黄惠琦 周徐 九江报业融媒记者 汪良红)近日,在诺贝尔二期项目工地现场,制造车间、原料车间和原料破碎车间等6个分项工程正在全面加紧施工当中,机器的轰鸣声与在工人忙碌的身影交织在一起,呈现出一副“大干快上”建设春潮景象。

为确保项目春节后尽快恢复施工,沿江基地成立复工复产工作专班,与项目负责人提前细化全年工作计划,

帮助企业做好疫情防控各项措施,统筹做好节后复工用工、机械、材料的保障工作。园区干部每天深入工地,靠前服务,为项目加快建设扫清施工障碍。

据悉,该项目于2020年4月签约落户,占地331亩,总投资20.8亿元。项目预计今年12月建成投产,达产达标后将新增产能3500万平方米,届时诺贝尔陶瓷公司总产值预计可达50亿元,纳税近2亿元。

## 扎实开展“项目大会战” 助推高质量跨越式发展

## 退捕渔民转产 助力乡村振兴

3月10日,在都昌县西源乡禁捕退捕产业示范园,长溪村村民在大棚里管理西瓜苗。自鄱阳湖实施禁捕退捕以来,都昌县按照“禁得住、退得出、能小康”的总体目标,结合乡村振兴战略,根据沿湖乡镇退捕渔民实际,因地制宜发展水产养殖业、种植业等特色农业产业,增加就业机会,促进渔民转产增收。目前全县退捕渔民已转产就业7093人,就业率达99%。(傅建斌 摄)

**九江农商银行**  
九江人民自己的银行

上峰上水·生命之水

**九江银行**  
BANK OF JIUJIANG  
全省100个县(市、区)网点全覆盖

抗击疫情 人人有责  
① 不聚餐  
② 饭不聚吃  
③ 体温常测  
④ 手要勤洗

**报花黄金广告位招商**  
联系电话:九江日报广告部 8557890